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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Στο πλαίσιο των ηλεκτρονικών υπηρεσιών που παρέχονται προς τους πολίτες από τον φορέα 

Ελληνικό Κτηματολόγιο, δίνεται σε κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που δικαιούται επιστροφής 

ποσού από συναλλαγές που έχει πραγματοποιήσει στα γραφεία και τα υποκαταστήματα του 

φορέα, η δυνατότητα πρόσβασης στις σχετικές συναλλαγές και συμπλήρωσης αίτησης επιστροφής 

των αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών, σε ΙΒΑΝ που θα δηλώσει στην αίτηση αυτή. Επίσης 

αποκτά πρόσβαση σε όλες τις αιτήσεις επιστροφής που έχει πραγματοποιήσει προς τον Φορέα,  

είτε δια ζώσης στα Υποκαταστήματα και Γραφεία, είτε απομακρυσμένα μέσω των ηλεκτρονικών 

υπηρεσιών. 

Η πρόσβαση στην υπηρεσία, πραγματοποιείται με χρήση των προσωπικών κωδικών των 

προσώπων στο taxisnet.  

Στα επόμενα κεφάλαια περιγράφονται αναλυτικότερα οι λειτουργίες της εφαρμογής ηλεκτρονικής  

πρόσβασης στις επιστροφές αχρεωστήτως καταβληθέντων, που διατίθενται από το Ελληνικό 

Κτηματολόγιο. 
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2. ΓΕΝΙΚΑ 

2.1 Προϋποθέσεις πρόσβασης στην Ηλεκτρονική Έρευνα 

Όπως προαναφέρθηκε, για την ηλεκτρονική πρόσβαση στις επιστροφές για αιτήσεις που έχουν 

πραγματοποιηθεί στα γραφεία και υποκαταστήματα του φορέα, απαιτείται ο χρήστης να διαθέτει 

κωδικούς στο taxisnet. Κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο ταυτοποιείται κατά την είσοδό του στην 

εφαρμογή, μέσω της εισαγωγής των κωδικών που διαθέτει από τις υπηρεσίες πιστοποίησης της 

ΑΑΔΕ.  

2.2 Σύνοψη λειτουργιών 

Η υπηρεσία πρόσβασης στις επιστροφές παρέχεται κάθε ημερολογιακή ημέρα και είναι 24ωρης 

λειτουργίας, άνευ οιουδήποτε χρηματικού ανταλλάγματος.   

2.3 Πρόσβαση στην Υπηρεσία Ηλεκτρονικής συμπλήρωσης αίτησης επιστροφής   

H πρόσβαση των πολιτών στην υπηρεσία της ηλεκτρονικής έρευνας πραγματοποιείται με τους 

κωδικούς του taxinet. Η οθόνη εισόδου όπου ο χρήστης καλείται να πληκτρολογήσει όνομα χρήστη 

(username) και συνθηματικό (password), απεικονίζεται παρακάτω. 
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3. ΕΝΑΡΞΗ ΘΕΑΣΗΣ  

Αυτόματα εμφανίζονται, βάσει του ΑΦΜ του προσώπου στα κτηματολογικά στοιχεία, δύο 

επιλογές: α) τα ακίνητα στα οποία το πρόσωπο αυτό έχει ή είχε καταγραφεί ως δικαιούχος 

κυριότητας ή επικαρπίας και β) οι επιστροφές του. 

 

 

 

Επιλέγοντας το μενού «Οι επιστροφές μου», εμφανίζονται όλες οι διαθέσιμες συναλλαγές προς 

επιστροφή.  

Αυτές οι διαθέσιμες συναλλαγές προς επιστροφή, έχουν δημιουργηθεί από όλα τα κτηματολογικά 

γραφεία και υποκαταστήματα στα οποία συναλλάχθηκε ο συγκριμένος δικαιούχος και τυχόν 

συνδικαιούχοι του, τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή, εφόσον υφίσταται υποχρέωση επιστροφής. 
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4. ΟΘΟΝΗ ΕΠΙΣΤΡΟΦΩΝ 

Με την επιλογή του κουμπιού: , ο χρήστης μεταβαίνει στην οθόνη κάθε σχετικής με τη 

συναλλαγή επιστροφής. 

Οι πληροφορίες που είναι ήδη συμπληρωμένες, αφορούν στο γραφείο, τα στοιχεία της αίτησης 

καταχώρησης και τα στοιχεία της αίτησης επιστροφής. Ο πολίτης καλείται να συμπληρώσει τον 

ΙΒΑΝ για την επιστροφή, το email στο οποίο επιθυμεί να ενημερώνεται για την πορεία της αίτησης 

και να δηλώσει υπεύθυνα ότι είναι ο δικαιούχος του ποσού της εν λόγω αίτησης επιστροφής. Τα 

σχετικά πεδία φαίνονται στην παρακάτω εικόνα: 
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Με το που συμπληρωθούν όλα τα πεδία που τον αφορούν μπορεί να υποβάλει την αίτησή του. 

Επίσης και σε ήδη υποβληθείσα αίτηση, μπορεί ο δικαιούχος να αλλάξει τον ΙΒΑΝ, εφόσον η αίτηση 

δεν έχει ακόμα εγκριθεί ή έχει γυρίσει σε status προβληματικού λογαριασμού. 

 

Προσοχή:  

1. Όταν ο πολίτης έχει συμπληρώσει τον ΙΒΑΝ μέσω αυτής της εφαρμογής, μόνο εκείνος μπορεί να 

τον αλλάξει. Δεν μπορεί να τροποποιηθεί στο γραφείο/υποκατάστημα από τον ταμία. 

2. Η αίτηση επιστροφής δεν μπορεί να υποβληθεί αν ο πολίτης δεν μαρκάρει το πεδίο με το οποίο 

δηλώνει υπεύθυνα ότι είναι ο δικαιούχος της επιστροφής. Σε περίπτωση πολλών αιτούντων κατά 

την καταχώρηση της αίτησης, όλοι θα βλέπουν στην οθόνη τους ποιος έχει υποβάλει το αίτημα 

επιστροφής και είναι ο δικαιούχος αυτής.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Ανάπτυξη νέων διαδικτυακών υπηρεσιών για το Κτηματολόγιο 
  

Ηλεκτρονική Πρόσβαση στις επιστροφές αχρεωστήτως 

καταβληθέντων ποσών 
Εγχειρίδιο Χρηστών 

 

 

Έκδοση 2.0  11/17 

 

Στο μενού «Οι αιτήσεις μου», αποτυπώνονται όλες οι αιτήσεις επιστροφής που συνδέονται με 

αντίστοιχες αιτήσεις καταχώρησης πράξης /πιστοποιητικού είτε δια ζώσης, είτε απομακρυσμένα.  

 

 

 

Η πρώτη στήλη πληροφορεί για το αρμόδιο κτηματολογικό γραφείο ή υποκατάστημα που αφορά 

η αίτηση επιστροφής. Η δεύτερη στήλη πληροφορεί για το είδος της συναλλαγής (πράξη ή 

πιστοποιητικό), η τρίτη, η τέταρτη και η πέμπτη στήλη αντίστοιχα, αφορούν στην ημερομηνία 

καταχώρησης της αρχικής αίτησης (εγγραπτέας πράξης /πιστοποιητικού) στον φορέα και το 

πρωτόκολλο αυτής και τον κωδικό συναλλαγής στο σύστημα. Η έκτη στήλη πληροφορεί για το ποσό 

της επιστροφής και η έβδομη στήλη για την ημερομηνία που καταχωρήθηκε από το γραφείο η 

συναλλαγή επιστροφής. Η κατάσταση αίτησης (στην όγδοη στήλη), ενημερώνει τον δικαιούχο σε 

ποιο στάδιο βρίσκεται η αίτηση επιστροφής του. Για παράδειγμα, αν είναι ακόμα αίτηση, αν έχει 

εγκριθεί από τον προϊστάμενο του γραφείου, αν έχει αποσταλεί στην τράπεζα για εξόφληση, αν 

έχει γυρίσει ανεξόφλητη γιατί ήταν προβληματικός ο δηλωμένος ΙΒΑΝ. 
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Προσοχή: 

Αναφορικά με τη στήλη που αφορά τον αιτούντα. Έχοντας συνδεθεί ο πολίτης με τους κωδικούς 

του, βλέπει αιτούντες για την επιστροφή στην καρτέλα του και άλλα πρόσωπα. Αυτό συμβαίνει 

στην περίπτωση που υπάρχουν περισσότεροι του ενός αιτούντες. Όπως σημειώθηκε παραπάνω, ο 

δικαιούχος επιστροφής υποβάλλει την αίτηση αλλά οι υπόλοιποι συν δικαιούχοι γνωρίζουν σε 

ποιον δικαιούχο επέστρεψε η πληρωμή. Όπου εμφανίζεται το πράσινο βελάκι  , σημαίνει ότι 

η αίτηση επιστροφής είναι σε status που επιτρέπει την αλλαγή ΙΒΑΝ, άρα ο αιτών μπορεί να προβεί 

σε διόρθωση ΙΒΑΝ, αν χρειάζεται. 

Κάθε φορά που ο αιτών καταχωρεί η μεταβάλλει αίτηση και κάθε φορά που η αίτηση αλλάζει 

status, ο πολίτης ενημερώνεται με μήνυμα στην ηλεκτρονική διεύθυνση που δήλωσε. 

 

 

 

Μια δεύτερη λειτουργικότητα που παρέχεται από το τέλος του 2023, αφορά σε πληρωμές που 

πραγματοποιήθηκαν εκ παραδρομής και δεν συνδέονται με αίτηση ή δήλωση στον φορέα και 

εντοπίζεται στην οθόνη υπό τον τίτλο «Υπόλοιπα προς επιστροφή». Συνήθως αποτελούν 

αριθμητικά λάθη του αιτούντα, κατά την καταχώρηση την ώρα της πληρωμής του κωδικού 

παραστατικού. Επιστρέφονται ως αχρεωστήτως καταβληθέντα κατόπιν αίτησης προς τον φορέα 

που πλέον υποβάλλεται μέσω αυτής της πλατφόρμας και διαδικτυακά. Ο πολίτης πατώντας στο 

συγκεκριμένο tab «αναζήτηση παραστατικού πληρωμής», έχει τη δυνατότητα να συμπληρώσει τα 
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στοιχεία της πληρωμής. Εφόσον βρεθεί παραστατικό που πληροί τα κριτήρια επιστροφής, δηλαδή 

να μη συνδέεται με αίτηση ή δήλωση προς τον φορέα, επιτρέπει στον πολίτη την επισύναψη 

αρχείου με αντίγραφο του παραστατικού πληρωμής που έχει πληκτρολογήσει πρωτύτερα και να 

ολοκληρώσει την καταχώρηση της αίτησης. 

 

ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΠΛΗΡΩΜΗΣ 

Αριθµός Παραστατικού  

Ηµεροµηνία Πληρωµής  

Πόσο πληρωµής  

Αναζήτηση
  

IBAN  

Ενηµέρωση µε Email 

Email  

Επιλέξτε αρχείο 

Αναζήτηση αρχείου ... 

Με ατοµική µου ευθύνη και γνωρίζοντας τις κυρώσεις (2), που προβλέπονται από τις 
διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 22 του Ν. 1599/1986, δηλώνω ότι είµαι δικαιούχος του 
ποσού της εν λόγω αίτησης επιστροφής. 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ
  

 
 
 

Η φόρμα καταχώρησης της αίτησης είναι ίδια με την προηγουμένη, με τη διαφορά ότι πρέπει να 

επισυναφθεί το αρχείο με το αντίγραφο του παραστατικού. Όταν η αίτηση καταχωρηθεί με 

επιτυχία, παραλαμβάνεται από τον φορέα για διεκπεραίωση. 
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Από το τέλος του 2023, παρέχεται επιπλέον στον συναλασσόμενο η δυνατότητα θέασης των 

αιτήσεων επιστροφής που έχει υποβάλει κατά την κτηματογράφηση και η κατάσταση στην οποία 

βρίσκονται. Η μόνη μεταβολή στην οποία μπορεί να προβεί, αφορά στην μεταβολή προβληματικού 

λογαριασμού ΙΒΑΝ . 

Εν κατακλείδει, όπως φαίνεται στην προηγούμενη οθόνη, μέσω της συγκεκριμένης πλαατφόρμας 

ο δικαιούχος μπορεί να έχει πρόσβαση σε όλες τις αιτήσεις επιστροφής αχρεωστήτως 

καταβληθέντων που έχει υποβάλλει ή δύναται να υποβάλλει προς τον φορέα, είτε αφορά στα 

γραφεία και τα υποκαταστήματα αυτού, είτε αφορά στη κτηματογράφηση, είτε για να του 

επιστραφεί  οιοδήποτε αχρεωστήτως καταβληθέν ποσό που πλήρωσε εκ παραδρομής στον φορέα 

και δεν αφορά σε δήλωση ή αίτηση προς αυτόν. 
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5. Προφίλ χρήστη 

Στην οθόνη με τα ακίνητα του προσώπου, στην επιλογή «Τα στοιχεία μου», εμφανίζονται τα 

στοιχεία του προσώπου όπως εμφανίζονται και στην ηλεκτρονική εφαρμογή επικαιροποίησης 

στοιχείων επικοινωνίας: https://www.ktimanet.gr/CitizenWebApp/InfoPagePersonData.aspx. 

 

 

Εμφανίζονται: 

α. Τα στοιχεία του προσώπου  
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β. Τα στοιχεία ταυτότητας 

 

 

 

γ. Τα στοιχεία διεύθυνσης κατοικίας / έδρας 
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Τα στοιχεία  που εμφανίζονται «γκριζαρισμένα» και δεν επιδέχονται αλλαγών, προκύπτουν από τα 

στοιχεία του μητρώου της ΑΑΔΕ και δεν μπορούν να αλλάξουν μέσω της εφαρμογής. Στην 

περίπτωση που ο χρήστης επιθυμεί οποιαδήποτε αλλαγή στα συγκεκριμένα πεδία πρέπει να 

απευθυνθεί στο μητρώο της ΑΑΔΕ.   

Ο χρήστης επιβεβαιώνει τις όποιες αλλαγές των παραπάνω στοιχείων με την επιλογή 

«Αποθήκευση». Τονίζουμε εδώ, πως τυχόν ενημέρωση των στοιχείων δεν συνεπάγεται ενημέρωση 

των κτηματολογικών εγγραφών. 

 

 

  

 


